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Câmara Municipal de Cafarnaum
Outros

                          ESTADO DA BAHIA 
                       CÂMARA MUNICIPAL DE CAFARNAUM 
                       Poder Legislativo – CNPJ: Nº. 63.111.447/0001 - 58 
 
Ata de nº. 13/2013 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos sete dias do mês 
de abril de 2013 (dois mil e treze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a 
Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão 
às dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de 
Novais, José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia 
Gomes de Brotas Brasil, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva e Maria Aparecida Dantas da 
Silva. Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Marcio Clay para 
fazer a leitura bíblica, a mesma leu o Salmo 57. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da 
ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Em seguida o Presidente informou ausência 
do Vereador Joaquim Oliveira Brotas, por motivo justo e abriu espaço ao pequeno expediente: o Vereador 
Iranildo Alves dos Santos parabenizou a escritora Elaine Montino pelo lançamento do seu livro, parabenizou 
também o Pastor da Assembleia de Deus o Sr. Vanderlei Campos, pela bela festa realizada no domingo 
passado e finalizou parabenizando o Secretário de esportes o Sr. Ubaldo Filho, pela reunião para o começo 
do Campeonato de futsal Masculino e feminino. O Vereador José Boaventura de Souza comentou e 
questionou em relação ao mato que está de mais nas ruas do povoado de Recife. Em prosseguimento o 
Presidente concedeu espaço na Tribuna Livre ao Ex-Vereador Everaldo Almeida Brotas, onde o mesmo 
comentou em relação a uma solicitação feita pela Legislatura passada, onde solicitaram a reforma do Colégio 
Estadual Imaculada Conceição e salientou que através desse empenho, o Colégio está sendo reformado e 
será entregue pronto no dia 10 do corrente mês e finalizou parabenizando o apoio dos colegas e em especial 
a Diretora Silvana Bastos pela luta e esforço, pra levantar esse colégio. Em seguida todos os Vereadores 
foram unanimes em parabenizar a legislatura passada pela solicitação e em parabenizar a Diretora do 
Colégio a Srª. Silvana Bastos, pelos seus esforços. Dando continuidade o Presidente autorizou a leitura das 
Indicações de nº. 065 a 068 da Vereadora Mª. Aparecida, onde a mesma comentou que visa com suas 
solicitações o melhor para a saúde e o apoio aos festejos religiosos. Logo depois foi feita a leitura das 
Indicações de nº. 068 a 070 do Vereador Jecivaldo Pereira dos Anjos, onde o Vereador comentou que está 
buscando o bem estar dos munícipes assim com a segurança de todos. Em prosseguimento foi feita a leitura 
das Indicações de nº. 071 e 072 do Vereador José Boaventura de Souza, onde o mesmo comentou que suas 
indicações visam a preservação dos bens públicos e a segurança de todos que utilizam a feira livre aos 
sábados. Em seguida foi feita a leitura das Indicações de nº. 076 a 078 do Vereador Iranildo Alves dos 
Santos, que comentou que as solicitações são para que Cafarnaum possa ter os programas que vem ajudar as 
famílias e as pessoas que tem algum tipo distúrbio mental. A seguir foi feita a leitura das Indicações de nº. 
079 a 081 do Vereador Marcio Clay, onde o mesmo comentou que tem o objetivo de trazer o melhor para o 
nosso esporte, melhor para a saúde e melhor para nossa cidade. Logo depois foi feita a leitura da Indicação 
de nº. 082 do Vereador Edivan Pereira de Novais onde salientou que foi uma solicitação dos moradores 
locais e tem certeza que vai servir como forma de evitar acidentes. Em continuação o Presidente colocou em 
votação todas as Indicações, onde foram todas aprovadas por unanimidade. Dando prosseguimento o 
Presidente concedeu espaço ao grande expediente: o Vereador Edivan Novais parabenizou o Secretário de 
Saúde o Sr. Edson Cobal, pelo seu trabalho e pela atenção com todos, sem distinção partidária. O Vereador 
Moacy Souza Silva parabenizou o Prefeito Sr. Euilson Mancambira por ter atendido as solicitações da 
recuperação das estradas vicinais de Canal e Grama II. O Vereador Iranildo Alves dos Santos comentou que 
tentou e que futuramente espera que tenha uma candidatura única, para que os gastos de campanhas, sejam 
poucos, para que assim os gestores eleitos não tirem dos cofres públicos dinheiro para pagar dívidas de 
campanha. Informou que na operação tapa buracos realizada pela gestão atual, o extrato no Diário Oficial, 
foi gasto de 133 mil reais e apresentou uma lista de materiais que poderia ser comprado com esse dinheiro. 
O Vereador Marcio Clay comentou que apoia o Vereador Iranildo Alves na questão da candidatura única. 
Salientou que vai averiguar a questão dos gastos na operação tapa buracos, comentou que o descaso com o 
dinheiro público vem das gestões anteriores, citando a o Colégio Modelo, Posto de Saúde em Barbosa entre 
outras. Finalizou informando que na próxima Sessão irá lançar uma indicativa para aquisição de uma casa de 
Saúde e uma de estudante em Salvador. O Vereador Jecivaldo Pereira dos Anjos comentou que tem como 
objetivo buscar o melhor para o município e para os povoados e informou aos colegas Vereadores que como 
legisladores devem ter uma união visando sempre o bem do povo. Discutidos os assuntos nada mais havendo 
a constar, o Presidente agradeceu as presenças de todos e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada 
conforme segue assinada pelos Vereadores presentes.  
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Ata de nº. 014/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos quatorze 
dias do mês de maio de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza 
Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas Brasil que após verificar 
o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças 
dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos 
Santos, Odilezio Dias de Souza, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim 
Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em seguida a Presidenta agradeceu as 
presenças de todos e convidou o Vereador Joaquim Brotas para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu 
o Provérbio 06. Dando prosseguimento a Presidenta autorizou a leitura da ata da Sessão anterior 
que não havendo ressalva foi aprovada. Em seguida a Presidenta autorizou a leitura das Indicações 
de nº. 073 a 075 do Vereador Joaquim Brotas, que comentou que suas solicitações são exigências 
das comunidades. Logo depois foi feita a leitura das Indicações de nº. 083 e 084 do Vereador 
Iranildo Alves, o mesmo comentou que suas solicitações já foram apresentadas no PPA 2009/2013, 
que ainda está em vigor e espera que o gestor possa executar essas indicações. Depois foi feita a 
leitura das Indicações de nº. 085 e 086 da Vereadora Mª. Aparecida que comentou que o esporte e 
a Educação precisa sempre de mais apoio. Em seguida foi feita a leitura da indicação de nº. 087 do 
Vereador Moacy Souza, que comentou que o distrito de Canal está precisando urgentemente da 
recuperação das pavimentações. Em prosseguimento todas as Indicações foram aprovadas por 
unanimidade. Após a Presidenta concedeu espaço ao Grande Expediente: o Vereador José 
Boaventura voltou a comentar em relação aos transportes escolares, pedindo ação dos 
responsáveis. O Vereador Odilezio Dias de Souza parabenizou o Secretário de Esportes o Sr. 
Ubaldo Filho pelo belo inicio de trabalho e salientou que para ele o melhor Secretário de esporte 
foi o Vereador Iranildo Alves. O Vereador Iranildo Alves parabenizou a Diretora do Colégio 
Imaculada Conceição pelo reinício das aulas e que os alunos ficaram satisfeitos pelo trabalho 
realizado. Salientou sobre a iluminação pública que o problema ainda não foi resolvido. Comentou 
que alguns Projetos estão sendo idealizados na área da saúde, como a contratação de 6.000 mil 
médicos cubanos para o Brasil e as transferências de estudantes de medicina brasileiros da Bolívia 
e Argentina, de volta para o Brasil. Salientou que Cuba é referencia em Saúde, mas que os médicos 
cubanos são formadores de opiniões e podem querer lançar suas ideologias aqui no Brasil 
principalmente no interior. Comentou que na questão das transferências é contra, pois, isso 
acontecendo, a medicina brasileira que é muito concorrida, deverá ser desestimulada e perderá sua 
referencia. O Vereador Edivan Novais comentou que há irregularidades nos transportes, como falta 
de habilitação e carros em péssimo estado de conservação. O Vereador Moacy Souza comentou 
que viu um agendamento para resolução do problema da Iluminação pública em alguns povoados. 
O Vereador Joaquim Brotas parabenizou o Professor Ariamiro Neto pela ação de alfabetizar jovens 
e adultos, ficando a frente do programa TOPA e informou que falta apoio da Secretaria de 
Educação, para alguns programas. Finalizou informando que é contra uma candidatura única, e que 
é contra a forma que as eleições são disputadas hoje, mas afirma que deve ter sim mais de um 
candidato e que vença o que tiver melhores propostas. Discutidos os assuntos nada mais havendo a 
constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e 
achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 015/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte e um 
dias do mês de maio de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza 
Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas Brasil que após verificar o 
quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças dos 
Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos 
Santos, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria 
Aparecida Dantas da Silva. Em seguida a Presidenta agradeceu as presenças de todos e convidou o 
Vereador Joaquim Brotas para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 20. Dando prosseguimento 
a Presidenta autorizou a leitura da ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Em 
prosseguimento a Presidenta concedeu espaço ao Pequeno Expediente: o Vereador Iranildo Alves dos 
Santos parabenizou a Administração atual, por está dando autonomia ao Secretário de Esportes e sua 
equipe, que estão de parabéns pelo inicio do Campeonato de Futsal. O Vereador Joaquim Oliveira 
Brotas informou que esteve em Salvador, participou de um encontro muito importante, onde foi 
discutido os temas, Vereador de Situação e Oposição e finalizou informando sobre as eleições 
partidárias do PT. O Vereador Moacy Souza Silva parabenizou o Sec. Esportes o Sr. Ubaldo Filho, o 
Prefeito e sua equipe pelo incentivo ao esporte e pela realização do Campeonato de Futsal. Em 
seguida a Presidenta autorizou a leitura das Indicações de nº. 088 e 095 do Vereador Iranildo Alves, 
que comentou que suas solicitações são de suma importância para o município, trazendo melhorias e 
comodidade aos nossos munícipes, além do desenvolvimento urbano. Logo depois foi feita a leitura 
das Indicações de nº. 089 a 091 do Vereador Marcio Clay, o mesmo comentou que espera que suas 
reinvindicações sejam atendidas, pois a nossa cidade precisa evoluir e prezar os nomes dos nossos 
moradores. Depois foi feita a leitura das Indicações de nº. 092 a 094 do Vereador Joaquim Oliveira 
Brotas que comentou que suas indicações são importantes, pois passa ao Gestor a possibilidade de 
trilhar e fazer a coisa certa, ajudando o povo. Em prosseguimento todas as Indicações foram 
aprovadas por unanimidade. Após a Presidenta concedeu espaço ao Grande Expediente: o Vereador 
Joaquim Brotas agradeceu ao Gestor por atender sua solicitação sobre a retirada das máquinas do 
pátio do Hospital, parabenizou o Diretor do Hospital o Sr. Alan pela disponibilidade em ajudar, para 
que o atendimento do Hospital seja eficiente e finalizou que está querendo elogiar o Executivo, mas 
está faltando ações. O Vereador Iranildo Alves comentou a respeito do papel do Vereador, salientou 
que o melhor Vereador que já passou por essa Câmara foi o Sr. Eloisio Neves Guimarães, sendo peça 
chave na elaboração da nossa Lei Orgânica. Finalizou comentando algumas irregularidades no 
atendimento do hospital e parabenizou o pessoal da limpeza e ao Diretor, já que o hospital se-
encontra muito mais limpo. O Vereador Marcio Clay parabenizou o Deputado Carlos Ubaldino e o 
Prefeito pela conquista da energia para o olho D’água e os 3 km de iluminação na pista da entrada da 
cidade. Finalizou que não irá deixar de ajudar o povo e de buscar benefícios, pois nosso povo precisa 
e necessita dessa ajuda. O Vereador Edivan Novais comentou sobre o concerto do Gerador do poço 
de Lagoa do Barro, que está em Irecê a 30 dias, sem solução e questionou em relação a operação tapa 
buracos, que até o momento quase nada foi feito. O Vereador José Boaventura comentou que em 
alguns pontos o hospital está bem, mas em outros precisa melhorar e solicitou mais informações sobre 
as reformas das estradas vicinais. O Vereador Moacy Souza comentou que a administração atual não 
está perdida e sim no início de trabalho e que não é fácil, mas que o gestor está buscando o melhor 
para o nosso município. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu 
as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada 
pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 16/2013 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte e oito dias do mês de 
maio de 2013 (dois mil e treze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do 
Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze 
minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de Souza, 
Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva e Joaquim Oliveira 
Brotas. Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Odilezio Dias para fazer a 
leitura bíblica, o mesmo leu o Salmo 121. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da ata da Sessão 
anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Em seguida o Presidente informou as ausências dos Vereadores Marcio 
Clay, Patrícia Brasil e Mª. Aparecida, por motivos justos. Dando continuidade o Presidente concedeu espaço ao Pequeno 
Expediente: o Vereador Odilezio Dias informou que esteve junto com o prefeito e colegas da situação, na inauguração 
da Adutora em Itaguaçu, onde estavam presentes o governador e outras autoridades. Parabenizou o colega Joaquim 
Brotas pela sua presença na inauguração da Adutora e elogiou muito o Governo do PT, pelas inúmeras benfeitorias 
realizadas, para o nosso sertão. O Vereador Iranildo Alves dos Santos parabenizou o Executivo pela conclusão da 
Iluminação do Povoado de Pedras, que tanto cobrou. Fez uma cobrança em relação a iluminação do assentamento Olho 
D’água, onde colocou uma indicativa e o problema ainda não foi resolvido. Informou que junto com os colegas de 
oposição, estiveram na Inspetoria do Tribunal de Contas de Irecê, cumprindo o papel do Vereador, fiscalizando as 
contas da Prefeitura dos meses de janeiro e fevereiro. O Vereador José Boaventura de Souza comentou que esteve no 
Tribunal de contas de Irecê, cumprindo o seu papel de fiscalizador e finalizou questionando em relação a recuperação 
das estradas vicinais, e qual será o roteiro a ser seguido, pois o povo quer e precisa saber. O Vereador Moacy Souza 
Silva comentou que participou da inauguração da Adutora em Itaguaçu e parabenizou o Governador pela obra. 
Parabenizou também os organizadores da cavalgada de Cafarnaum, que foi uma festa brilhante. Agradeceu o Prefeito e 
sua equipe pela realização da Conferencia da cidade, um movimento espetacular pra Cafarnaum. O Vereador Joaquim 
Brotas comentou que esteve presente na inauguração da Adutora em Itaguaçu, uma belíssima obra do Governo, 
comentou em relação a conferencia municipal da nossa cidade, salientando que representou essa Casa, como delegado 
titular e o Vereador Moacy, como suplente, informando que essa conferencia é muito importante para o 
desenvolvimento urbano. Finalizou repudiando na questão em que alguns professores, comentaram que se não 
estivessem presentes a conferência, teriam descontos em seus salários. Em seguida o Presidente autorizou a leitura das 
Indicações de nº. 096 e 097 do Vereador Moacy Souza, que comentou que suas solicitações são em benefícios da 
população e do investimento em nossos talentos culturais. Logo depois foi feita a leitura das Indicações de nº. 099 a 101 
do Vereador Iranildo Alves, onde comentou que as estradas citadas, estão com o acesso muito prejudicado, por conta da 
vegetação as suas margens, por isso necessita urgentemente da roçagem. Depois foi feita a leitura das Indicações de nº. 
102 a 104 do Vereador Joaquim Oliveira Brotas, o mesmo comentou que está solicitando, buscando a melhoria da nossa 
cidade, na saúde, educação e na conscientização de todos em relação ao Trabalho do Conselho Tutelar. Em 
prosseguimento todas as Indicações foram aprovadas por unanimidade. Dando continuidade o Presidente concedeu 
espaço ao Grande Expediente: o Vereador Iranildo Alves comentou que foram entregues máquinas (retroescavadeira, 
patrol) para 100 cidades baianas, pelo Governado Jaques Vagner e salientou que já havia alertado, pois, Cafarnaum não 
está entre estas 100 cidades beneficiadas, já que nos bastidores da política tem sim as questões partidárias. Finalizou 
informando que o Brasil precisa passar por uma reforma política partidária urgente. O Vereador Edivan Novais 
comentou em relação e parabenizou o atual gestor pelo ótimo e bom funcionamento do cartório. Voltou a cobrar em 
relação a contratação de um médico diarista para atender no hospital, pois a demanda é muito grande. Salientou em 
relação ao gerador do Poço do Povoado de Lagoa do Barro, que ainda não foi resolvido. O Vereador Moacy Souza 
comentou que o Gerador do poço de Lagoa do Barro, segundo os técnicos, não compensa mais concertar, mas que o 
Executivo está tentando outra forma de resolver o problema. O Vereador Joaquim Brotas solicitou ao Presidente a 
mudança do dia e horário da Sessão Ordinária, para que o povo possa participar mais da Sessão. Comentou que o gestor 
que quer exercer um bom trabalho, deve montar uma equipe boa e competente e cabe ao Secretário de Saúde que 
procure e monte uma boa equipe médica para atender no Hospital. Salientou que a cavalgada foi um evento muito 
bonito, importante, mas solicito ao Gestor que devido ao evento tão grande, providencie a construção de um Parque de 
Vaquejada, salientando que apresentará uma Indicação, para construção desse Parque da Vaquejada. Finalizou que os 
moradores da Comunidade de Queima Roupa reclamaram que há problema com a Bomba do Poço e solicitam a 
resolução do problema. Logo depois o Presidente informou que está a disposição, só que há alguns impedimentos, mas 
assim que esses impedimentos forem resolvidos e os nobres colegas concordarem, está disposto a mudar o horário da 
Sessão. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou 
a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 017/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos 
quatro dias do mês de junho de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência da Vereador Genilson Severo de Souza 
que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da 
manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, Iranildo Alves 
dos Santos, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia Gomes de Brotas Brasil, Jecivaldo 
Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o Presidente 
agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Edivan Novais para fazer a leitura 
bíblica, o mesmo leu Salmo 121. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da 
ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Dando continuidade o 
Presidente concedeu espaço ao Pequeno Expediente: o Vereador Joaquim Brotas comentou 
que fez reunião em Canal, Junco Velho e Lapa Cercada e que irá levar as solicitações dos 
moradores dessas comunidades ao Executivo. O Vereador Edivan Novais comentou a 
respeito da reunião realizada em Canal, onde a população apresentou suas reinvindicações. 
Logo depois o Presidente autorizou a leitura das Indicações de nº. 098 da Vereadora Patrícia 
Brasil, a mesma comentou que cavalgada merece está em nosso calendário festivo. Após foi 
feita a leitura das Indicações de nº. 105 e 106 do Vereador Joaquim Brotas, onde comentou 
suas solicitações são demandas da população. Logo depois foi feita a leitura das Indicações 
de nº. 110 e 111 do Vereador Moacy Souza o mesmo comentou  que espera sempre o melhor 
para Canal. Em seguida o Presidente colocou em votação nominal a Indicação de nº. 110. O 
Vereador Edivan Novais VOTOU SIM, Iranildo Alves SIM, Marcio Clay SIM, Patrícia 
Brasil SIM, Jecivaldo Pereira SIM, Moacy Souza autor SIM e Joaquim Oliveira Brotas 
VOTOU SIM, com a ressalva de que a obra já está a caminho. Em prosseguimento foi feita a 
leitura das Indicações de nº. 112 a 114 do Vereador Marcio Clay, que comentou que está 
visando melhorias para o nosso povo. Logo depois foi feita a leitura das Indicações de nº. 
115 e 116 do Vereador Iranildo Alves dos Santos, onde comentou que a prevenção é 
importantíssima na área da saúde e é o que espera com as solicitações dos PSF’s. Em 
continuação o Presidente colocou todas as Indicações em votação, onde foram aprovadas por 
unanimidade. Logo depois o Presidente concedeu espaço ao Grande Expediente: o Vereador 
Iranildo Alves justificou o porque da não viagem a Salvador, onde juntamente com os 
colegas de oposição, irão buscar pleitos para nossa cidade e informou que vão agendar uma 
nova viagem. O Vereador Joaquim Brotas apresentou e informou ações e deveres dos 
Vereadores. Comentou que espera que essa administração brilhe, para que nossa cidade 
possa evoluir. O Vereador Jecivaldo Pereira dos Anjos comentou que sempre tem a 
preocupação de buscar o melhor pra Cafarnaum e finalizou solicitando a conclusão das 
reformas das estradas vicinais. O Vereador Moacy Souza comentou que participou de uma 
reunião, realizada pelos Vereadores Joaquim Brotas e Edivan Novais, salientando que houve 
algumas informações erradas. Em apartes os Vereadores Joaquim Brotas e Edivan Novais 
comentaram que a reunião teve o intuito de levar ao Executivo as prioridades do povo. 
Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de 
todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos 
Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 18/2013 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos 
dezoito dias do mês de junho de 2013 (dois mil e treze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, Iranildo Alves dos 
Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Moacy Souza Silva, 
Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em seguida o Presidente 
agradeceu as presenças de todos e convidou a Vereadora Marai Aparecida para fazer a leitura 
bíblica, a mesma leu o Salmo 05. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da 
ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Em seguida o Presidente 
colocou em discussão o “Projeto de Lei nº. 05 de 15 de abril de 2013, que dispões sobre as 
Diretrizes para elaboração da Lei Orçamentária de 2014 (LDO) e dá outras providencias”. O 
Relator da Comissão de Constituição Justiça e Redação Final o Vereador Marcio Clay 
apresentou o Parecer favorável ao Projeto, salientando que foi cumprida toda a agenda da 
Comissão e orientado pelo Jurídico da Casa, opinou favorável ao Projeto, sendo acompanhado 
pelo voto dos membros da Comissão. Na sequência o Presidente colocou o Referido Projeto 
em Votação nominal: o Vereador Edivan Novais, votou SIM, Iranildo Alves SIM, Odilezio 
Dias SIM, Marcio Clay SIM, Patrícia Brasil SIM, Moacy Souza SIM, Joaquim Brotas SIM, e 
Maria Aparecida votou SIM. A seguir o Presidente informou que o Projeto de Lei nº. 05/2013 
foi aprovado por unanimidade na integra e sem a colocação de emendas. Discutidos os 
assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e 
autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores 
presentes. 
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Ata de nº. 19/2013 da Sessão Extraordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada 
aos dezoito dias do mês de junho de 2013 (dois mil e treze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às onze horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, Iranildo Alves dos 
Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia Gomes de Brotas 
Brasil, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em 
seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Marcio Clay 
para fazer a leitura bíblica, o mesmo leu hebreus Cap. 03. Após o Presidente colocou em 
discussão o Projeto de Lei nº. 07 de 11 de junho de 2013, que dispõe sobre a instituição do 
Conselho Municipal de Desenvolvimento Sustentável CMDS e dá outras providências. Na 
sequência foi feita a leitura da justificativa do Projeto e logo depois foi colocado em votação, 
onde foi aprovado por unanimidade. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, 
o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que 
lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 20/2013 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte e um dias do 
mês de agosto de 2013 (dois mil e treze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, 
sob a Presidência da Vereadora Patrícia Gomes de Brotas Brasil que após verificar o quórum regimental, 
iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan 
Pereira de Novais, José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Jecivaldo 
Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em 
seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou a Vereador Joaquim Oliveira Brotas para 
fazer a leitura bíblica, a mesma leu o Eclesiástico Cap. 03. Dando prosseguimento a Presidenta agradeceu as 
presenças de todos e comentou que a presente Sessão é a volta dos Trabalhos Legislativos. Informou as 
ausências dos Vereadores Genilson Severo e Marcio Clay. Em continuação abriu espaço ao pequeno 
Expediente: o Vereador Iranildo Alves Santos comentou que esteve no Tribunal de Contas, juntamente com os 
colegas de oposição, analisando as contas do Legislativo e Executivo do mês de maio. Comentou que 
participou do evento realizado em Morro do Chapéu, com a presença do governador Wagner e citou vários 
pontos positivos do evento e da agricultura do Morro do Chapéu. O Vereador Joaquim Brotas comentou que 
pretende solicitara diminuição do recesso parlamentar. Salientou que continuou as reuniões nos Povoados, 
citou que esteve no encontro em Morro do Chapéu, com o Governador Jaques Wagner e finalizou informando 
que esteve em Salvador, onde os membros do PT, estão se organizando para as eleições do partido. O 
Vereador Odilezio Dias comentou que esteve nas cidades de Lapão e Ibipeba e gostou do que viu, tecendo 
vários elogios as administrações. O Vereador José Boaventura comentou que concorda que o recesso seja 
menor e finalizou citando que enquanto Lapão está de Parabéns, Cafarnaum está a desejar, sem obra nenhuma 
até o momento. A Vereadora Mª. Aparecida comentou que não parou de trabalhar, citou Reuniões importantes 
que participou além do seu trabalho social. O Vereador Moacy Souza comentou que participou de várias 
reuniões com o povo e o Prefeito, além de uma reunião muito importante com o Secretário de Saúde Edson 
Cobal, o Diretor do Hospital Alan Bergues, o Sr. Juracy Secretário de Administração e o Prefeito para buscar 
melhorias para a saúde. O Vereador Edivan Novais comentou que o Vereador trabalha e muito , não tem hora 
marcada e finalizou informando que esteve visitando vários povoados. Na sequência a Presidenta concedeu 
espaço a Srª. Elizanete Oliveira Brotas, a mesma solicitou o apoio dos Vereadores, para que possam 
intermediar junto ao executivo, para que os aprovados no concurso público efetivo de 2009, possam ser 
chamados. Em seguida os Vereadores foram unanimes em apoiar os Professores e comentaram que o motivo 
solicitado seja bem discutido, principalmente na Comissão de Educação. Dando continuidade a Presidenta 
abriu espaço ao Grande Expediente: o Vereador Iranildo Alves comentou que foi protocolado um 
requerimento do Professor Ariamiro Neto, que segundo o Professor estaria sendo perseguido pela 
administração atual. Informou que a Comissão irá se reunir para juntamente com o Jurídico da Casa Dr. 
Adriano Queiroz analisar a questão do Professor Ariamiro Neto e o Processo Seletivo. Finalizou salientando 
que o Vereador baixa a cabeça pra tudo, sem saber o Poder que tem. O Vereador Joaquim Brotas comentou 
que hoje são 11 pessoas perseguidas por questões partidárias e que as 11 são filiadas ao PT e que há mais 
nomes na lista para futuramente sofrerem retaliações. Informou que está acionando o Ministério Público e os 
Deputados para fazerem discursos na plenária Legislativa. Comentou que esteve no Tribunal de Contas e no 
mês de maio consta 19 contratados  na folha dos 60% do FUNDEB e mais 9 nos 40%. Salientou que a 
Administração anterior realizou o Processo Seletivo, sendo que havia um concurso efetivo vigente. Agora 
estamos no aguardo de uma posição em relação a esse processo seletivo que está terminando. O Vereador José 
Boaventura comentou que está apoiando os professores aprovados no Concurso efetivo de 2009 e que espera 
mais ações que beneficiem o povo e a cidade, por parte do executivo. O Vereador Odilezio Dias comentou 
que apoia os professores e salientou que foi um dos defensores, para que o Processo Seletivo não acontecesse. 
Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e 
autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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Ata de nº. 21/2013 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos vinte e sete dias do mês 
de agosto de 2013 (dois mil e treze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a 
Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às 
dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: José Boaventura de Souza, 
Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, Patrícia Gomes de Brotas 
Brasil, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da 
Silva. Em seguida o Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Marcio Clay para fazer a 
leitura bíblica, o mesmo leu Isaias Cap. 30. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da ata da 
Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. A seguir foi feita a leitura das correspondências que 
chegaram durante a semana. Logo depois o Presidente informou a ausência do Vereador Edivan Pereira de Novais, 
por motivo de doença e abriu espaço ao pequeno expediente: o Vereador Joaquim Brotas comentou que a 
Comissão de Educação de Educação, está realizando reuniões, com o intuito de ajudar a classe no que for possível. 
O Vereador Jecivaldo Pereira dos Anjos comentou que os comerciantes estão cobrando a regulamentação do 
trânsito da Rua Castro Alves. O Vereador Iranildo Alves reforçou as palavras do colega Vereador Joaquim Brotas, 
onde a Comissão de Educação, está se reunindo com os professores. Comentou a respeito dos Médicos Cubanos, 
vindo para o país, citando que é uma preocupação sua, como já foi falado em sessões anteriores. O Vereador José 
Boaventura de Souza comentou a respeito da educação em recife e finalizou requerendo uma Reunião da Comissão 
de Educação no povoado, onde será convidado o Secretário de Educação, para que possa prestar alguns 
esclarecimentos a comunidade em relação a falta de professores. O Vereador Moacy Souza Silva fez 
agradecimentos ao Secretário de Esporte Sr. Ubaldo Filho, pela realização do Campeonato de Futsal e apoio ao 
esporte de Grama II. O Vereador Marcio Clay fez agradecimentos ao Deputado Erivelton Santana, que 
acompanhou ele e o colega Genilson Severo , levando até os Ministros para solicitarmos melhorias para a 
agricultura da Região. O Vereador Odilezio Dias comentou que esteve com o Prefeito e o Secretário de Saúde, Sr. 
Edson Cobal em Canal, a procura de um terreno para construção de uma academia da saúde, onde outra será 
construída aqui na sede. Finalizou parabenizando os professores pela luta e salientando que podem contar com seu 
apoio. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente autorizou a leitura das Indicações de nº. 117 e 118 do 
Vereador Iranildo Alves, o mesmo comentou que essa é a segunda vez que é solicitado o consultório odontomóvel 
e que o micro ônibus sendo adquirido pela secretária de Saúde, trará mais conforto e qualidade no atendimento dos 
pacientes que precisam ir para Salvador. Logo após o Presidente autorizou a leitura das Indicações de nº. 119 a 121 
do Vereador Joaquim Oliveira Brotas, o mesmo comentou que suas solicitações foram reinvindicações dos 
moradores das comunidades. Em seguida o Presidente colocou em votação as Indicações de nº. 117 a 121 em 
votação, onde foram aprovadas por unanimidade.  Na sequência o Presidente concedeu espaço ao Grande 
Expediente: o Vereador Iranildo Alves comentou a respeito do vencimento do Processo seletivo, que neste 
momento o povo está cobrando uma posição do Executivo e Legislativo. Comentou que a Comissão de Educação 
já fez um requerimento, solicitando a presença do Secretário de Educação Sr. Evilásio Barreto e do Secretário de 
Administração Sr. Juracy Costa Filho, na próxima Sessão, para prestarem esclarecimentos, sobre o Processo 
Seletivo, perseguição política nas transferências, entre outros temas. A Vereadora Patrícia Brasil comentou que já 
fez uma indicação para ser construído um calçadão na Rua Castro Alves. Comentou que sonha que em Cafarnaum 
tenha um cursinho pré-vestibular e que possa ser construído um Galpão de triagem de material reciclável, que além 
de diminuir o lixo jogado ao meio ambiente, gerará muitos empregos. O Vereador Marcio Clay comentou que já 
foi dada entrada de algumas emendas, através do Deputado Erivelton Santana, solicitando apoio ao programa 
Brasil Sorridente, foi solicitado também, emendas para um micro-ônibus entra outras solicitações importantes. O 
Vereador Joaquim Oliveira Brotas fez agradecimentos ao Executivo, em relação a construção de uma fossa seca no 
Hospital, atendo uma indicação sua, Parabenizou os Vereadores que assinaram o abaixo assinado, apoiando os 
professores aprovados no concurso de 2009, citando que é uma luta justa e direito deles. Comentou que a 
perseguição política é uma arma antidemocrática e finalizou informando que o povo está cobrando muito a questão 
da falta de agentes comunitários. Logo depois os Vereadores foram unanimes em parabenizar, o advogado dessa 
Casa, Dr. Adriano Gonçalves de Queiroz, por ter sido escolhido o melhor advogado atuante na nossa cidade, 
segundo pesquisa realizada por uma empresa. A seguir o Advogado Dr. Adriano Gonçalves comentou que ficou 
surpreso e muito feliz com o prêmio e fez agradecimentos aos Vereadores e aos colegas de trabalho, salientando 
que esse prêmio é de todos. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as 
presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos 
Vereadores presentes.  
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Ata de nº. 022/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos três dias 
do mês de setembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida Eronides Souza 
Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Marcio Clay Ribeiro dos Santos que após verificar 
o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã com as presenças 
dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos 
Santos, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o 
Presidente agradeceu as presenças de todos e convidou o Vereador Edivan Novais para fazer a 
leitura bíblica, o mesmo leu Salmo 120. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da 
ata da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Logo depois o Presidente informou 
as ausências dos Vereadores: Genilson Severo, Odilezio Dias, Patrícia Brasil e Mª. Aparecida, por 
motivo justo. Na sequencia o Presidente abriu espaço ao Pequeno Expediente: O Vereador Iranildo 
Alves comentou que se-senti decepcionado pela ausência dos Secretários de Educação e 
Administração, os quais foram convocados para presente Sessão. O Vereador Joaquim Brotas 
lamentou as ausências dos convocados e salientou que os processos legais devem ser cumpridos. O 
Vereador José Boaventura comentou que ficou triste pelas ausências dos convocados, mas que 
espera que na próxima Sessão compareçam. O Vereador Moacy Souza parabenizou os eletricistas 
Nei Bocão e Enoque pelo belo trabalho que vem realizando. Em seguida o Presidente concedeu 
espaço aos assistentes que solicitaram a palavra: o Professor Ariamiro Neto comentou que vem a 
esta Casa, pela confiança que deposita nos Vereadores, agradeceu os Vereadores e alguns membros 
do Executivo pelo apoio e finalizou citando que está lutando contra sua transferência, por achar 
perseguição política um desrespeito a democracia. A Professora Simeia Rodrigues comentou que 
representa um grupo de professores aprovados no concurso de 2009, que esperam serem 
convocados. Salientou que é um direito e finalizou solicitando o apoio de todos os Vereadores. O 
Sr. Jazon comentou se os Vereadores sabem algo a respeito sobre a paralização das obras do PSF 
de Canal, a creche na sede e o concerto das estradas vicinais. O Vereador Moacy Souza prestou 
alguns esclarecimentos sobre as obras. O Vereador Iranildo Alves salientou que sempre foi contra 
as perseguições políticas e parabenizou os assistentes pelas suas falas. O Vereador Marcio Clay 
externou seu apoio aos professores, comentou que é contra perseguições políticas e parabenizou 
seu Jazon pelos questionamentos. O Vereador Joaquim Brotas comentou que seu Jazon é um 
cidadão exemplar, salientou que a Professora Simeia esta apenas solicitando apoio, por um direito 
deles e finalizou que em Ariamiro Neto percebeu um sentimento familiar. Em continuação foi 
autorizada a leitura das Indicações de nº. 122 a 125/2013 dos Vereadores Marcio Clay e Joaquim 
Brotas, onde todas foram aprovadas por unanimidade. Logo após o Presidente abriu espaço ao 
Grande Expediente: o Vereador Edivan Novais parabenizou os assistentes que usaram a palavra e 
comentou que transferências por questões políticas é um desrespeito.  O Vereador Joaquim Brotas 
comentou que os gestores devem seguir as Leis e salientou que muitas pessoas que acompanharam 
o gestor atual, mostram uma insatisfação muito grande. O Vereador Marcio Clay comentou que 
Cafarnaunzinho deve ser assistido, espera que as reformas nas escolas sejam feitas ao término do 
ano letivo e finalizou que é contra perseguições políticas. O Vereador Iranildo Alves comentou que 
é um combatente as perseguições políticas, e citou que so convocados por Lei devem comparecer a 
Sessão seguinte e finalizou que a luta dos professores está apenas começando. O Vereador Moacy 
Souza comentou que apoia os professores e que o pensamento do Executivo é em um breve futuro 
convocar os professores do concurso. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o 
Presidente agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada 
conforme segue assinada pelos Vereadores presentes 
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Ata de nº. 023/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos dez 
dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à Avenida 
Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de Souza que 
após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze minutos da manhã 
com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, José Boaventura de 
Souza, Iranildo Alves dos Santos, Odilezio Dias de Souza, Marcio Clay Ribeiro dos Santos, 
Patrícia Gomes de Brotas Brasil, Jecivaldo Pereira dos Anjos, Moacy Souza Silva, Joaquim 
Oliveira Brotas e Maria Aparecida Dantas da Silva. Em seguida o Presidente agradeceu as 
presenças de todos e convidou o Vereador Jecivaldo Pereira dos Anjos para fazer a leitura 
bíblica, o mesmo leu Salmo 117. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da ata 
da Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Dando continuidade o Presidente 
convidou o Secretário de Educação o Sr. Evilásio Barreto, o mesmo comentou que aceitou ser 
Secretário de Educação, com a intenção de fazer o melhor por nossa Educação. Salientou que 
não pensava que teria tantas dificuldades, citou que ouviu do Ex-Secretário de Educação, que 
e estaria pegando uma bomba, mas que no momento não entendeu e só agora veio a cair a 
fixa, já que a situação está muito complicada. Logo depois o Presidente abriu espaço aos 
Vereadores, para fazerem seus questionamentos: os Vereadores questionaram em relação ao 
Processo Seletivo, professores aprovados no concurso de 2009, perseguição política nas 
transferências estre outros questionamentos. O Secretário de Educação Sr. Evilásio Barreto 
informou que não era favorável e nem contra o Processo Seletivo, mas contra a forma que fora 
feito, já que tinha um concurso público vigente. Salientou que será feito em dezembro um 
levantamento e um reordenamento da rede se for comprovado a existência de vagas reais e que 
convocando os professores do concurso, o município não venha a sofrer no futuro. Comentou 
que em momento algum está havendo perseguições politicas, já que analisando o caso dos 
professores que alegam perseguição política, foram transferidos pois aconteceu uma demanda 
e esses professores se encaixaram perfeitamente, por se tratar de matérias que seguem o perfil 
desses professores. Comentou que conversou com cada um dos professores e espera que 
tenham entendido. Finalizou esclarecendo o porque do não comparecimento a Sessão anterior 
e desabafou, salientando que tem sua cabeça tranquila e que quando ouvirem fofocas com seu 
nome, procure-o para conversar e esclarecer os assuntos que aparecerem. Discutidos os 
assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente agradeceu as presenças, de todos, e 
autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada conforme segue assinada pelos Vereadores 
presentes. 
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Ata de nº. 024/13 da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Cafarnaum, realizada aos 
dezessete dias do mês de setembro de 2013 (dois mil e doze), na sede própria situada à 
Avenida Eronides Souza Santos, nº. 315, sob a Presidência do Vereador Genilson Severo de 
Souza que após verificar o quórum regimental, iniciou a Sessão às dez horas e quinze 
minutos da manhã com as presenças dos Senhores Vereadores: Edivan Pereira de Novais, 
José Boaventura de Souza, Iranildo Alves dos Santos, Patrícia Gomes de Brotas Brasil, 
Moacy Souza Silva e Joaquim Oliveira Brotas. Em seguida o Presidente agradeceu as 
presenças de todos e convidou o Vereador Joaquim Brotas para fazer a leitura bíblica, o 
mesmo leu Salmo 55. Dando prosseguimento o Presidente autorizou a leitura da ata da 
Sessão anterior que não havendo ressalva foi aprovada. Logo após foi feita a leitura das 
correspondências que chegaram durante a semana. Dando continuidade o Presidente abriu 
espaço ao Pequeno Expediente: o Vereador Joaquim Brotas lamentou alguns pontos 
ocorridos na Sessão anterior, salientou que usou seu tempo com perguntas do interesse do 
público. O Vereador Iranildo Alves lamentou que na Sessão passada coordenadores e 
diretores alguns vaiaram parlamentares em uma atitude que não condiz com os cargos que 
ocupam. O Vereador Moacy Souza comentou sobre a preocupação e iniciativa de resolver o 
problema da falta de água nos Povoados. Em seguida o Presidente concedeu a palavra na 
Tribuna aos assistentes: o Sr. Manoel Messias Ferreira Junior comentou e citou suas 
insatisfações e lamentações com algumas falas do Secretário de Educação, Sr. Evilásio 
Barreto feitas em seu pronunciamento na Sessão anterior desta Casa. O Sr. Evilásio Barreto 
comentou e citou ações da Secretaria de Educação e salientou que estão buscando melhorias 
para a Educação. Na sequência foi apresentado o requerimento do Vereador Iranildo Alves 
dos Santos, solicitando a presença do Diretor do Hospital Municipal Mãe Olímpia o Sr. Alan 
Santos para prestar esclarecimentos sobre a referida unidade hospitalar. Logo depois o 
Requerimento foi aprovado. Em seguida o Presidente concedeu espaço ao Grande 
Expediente: o Vereador Joaquim Brotas citou trabalhos e atividades desenvolvidas na área da 
Educação na gestão do Secretário de Educação Joaquim Brotas. Cobrou mais ação por parte 
do Executivo atual, e lamentou mais uma vez a fala do atual Secretário de Educação na 
Rádio, quando citou que as escolas estavam em estado de calamidade. O Vereador Iranildo 
Alves  comentou que a convocação do Secretário de Educação se deu por conta dos 
problemas e questionamentos da população em relação a Educação. Salientou alguns pontos 
sobre perseguição política e nepotismo. O Vereador Edivan Novais lamentou o 
comportamento de alguns Educadores na Sessão passada, comentou que os Vereadores não 
perseguiram ninguém e estão apenas fazendo seu trabalho. O Vereador Moacy Souza 
comentou a respeito de algumas ações do governo atual e finalizou que esse governo irá sim 
fazer a diferença. Discutidos os assuntos nada mais havendo a constar, o Presidente 
agradeceu as presenças, de todos, e autorizou a lavrar a presente ata que lida e achada 
conforme segue assinada pelos Vereadores presentes. 
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